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CADERNO DE PROVAS

REF. EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N° 001/2008

PROVA ESCRITA OBJETIVA

MEDICO PEDIATRA

ATENCAO

. Vocé estd recebendo do fiscal um caderno de questdes com 50 (cinqlienta) questdes que compdem a prova escrita objetiva

numeradas seqlencialmente e também uma Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova objetiva.
INSTRUGCOES

1- Observe no quadro acima se o caderno de questdes é o correspondente ao cargo no qual vocé fez a inscrigdo. Caso ndo esteja
correto solicite a substituicdo para o fiscal de sala, o qual devera Ihe fornecer o caderno de questdes correto.

2- Verifique se esse caderno esta completo e se a numeragao das questdes esta correta.

3- Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e a sua data de nascimento na Folha de Respostas, e caso encontre
alguma irregularidade, solicite a um dos fiscais que faga a correcao.

4- O candidato devera transcrever as respostas das provas objetivas para a folha de respostas, que sera o Unico documento valido
para a corregao das provas. O preenchimento da folha de respostas é de inteira responsabilidade do candidato.

5- A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcagao fora dos campos destinados as
respostas.

6- Na correcdo do cartdo resposta sera atribuida nota 0 (zero) as questdes ndo assinaladas, que contiverem mais de uma
alternativa marcada, emenda ou rasura, ainda que legivel.

7- Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcagdo da Folha de Respostas, conforme disposto no item
6.16 do edital de abertura.

8- O candidato somente podera se retirar do local de realizagdo das provas depois de decorrido 45 (quarenta e cinco) minutos do
seu inicio, conforme disposto no item 6.17 do edital de abertura.

9- Sera eliminado do concurso, dentre outras situagdes, o candidato que: deixar o local de realizagéo da prova sem a devida

autorizagado, tratar com falta de urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes, proceder de forma a
tumultuar a realizagdo das provas, estabelecer comunicagdo com outros candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer
meio, e utilizar-se de material ndo autorizado, conforme disposto no item 6.13 do edital de abertura.

10-  Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderao retirar-se da sala simultaneamente, conforme disposto no
item 6.18 do edital de abertura.

11- O candidato, ao encerrar a prova objetiva, entregara ao fiscal de sua sala, a folha de resposta devidamente assinada e o
caderno de provas , podendo reter para si, apenas a folha para demarcagao de suas respostas, que se encontra logo abaixo.

12-  As provas aplicadas estardo disponibilizadas no site www.aocp.com.br no primeiro dia Util subseqiiente a aplicagido das provas.

13-  Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicar4 em imediata denlncia a policia federal, que tomara as medidas cabiveis,
inclusive com priséo em flagrante dos envolvidos.

REALIZAGAO

AOCP

CONCURSOS PUBLICOS

FOLHA PARA ANOTACAQ DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO

QUESTAO | ¢ | 2 | 3| 4|5 |6 7 8|9[10(11[12(13|14|15|16|17|18 |19 20 21 /22|23 |24 |25

RESP.

QUESTAO | 26 | 27 |28 | 29 |30 | 31 |32 |33 |34 | 35|36 |37 | 38|39 |40 | 41|42 |43 |44 45 46|47 |48 |49 |50

RESP.
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. Em relacdo a quantidade de proteina e caloria do leite
humano, é correto afirmar que o leite humano tem

80 kcal/100ml e 1,0 gr de proteina/100 ml.

90 kcal/100ml e 1,5 gr de proteina/100 ml.

70 kcal/100ml e 1,1 gr de proteina/100 ml.

60 kcal/100ml e 1,10 gr de proteina/100 ml.

100 kcal/100ml e 1,5 gr de proteina/100 ml.

. Correlacione a 12 com a 22 coluna e assinale a
alternativa correta.

(1) bartonella henselae
(2) m. pneumoniae
(3) adenovirus

(4) S.aureus

(5) C.neoformans

( ) adenovirose

( ) criptococose

( ) micoplasmose

( ) doenca da arranhadura de gato
( ) estafilococcia

. A funcdao primordial do trato digestério, segundo
Marcondes et all (2004) é processar o alimento
ingerido, de modo que ele seja adequadamente
absorvido e transferido a circulagio e dai,
transportado aos diferentes 6rgaos. Com base nesta
afirmacao, e considerando que sao descritas 3 fases
na digestdo e absorcdao de proteinas, indique a
alternativa correta.

Essas fases sdo: gastrica, pancreatica e intestinal.

Essas fases sdo: gastrica, biliar e intestinal.

Essas fases sdo: das glandulas salivares, géastrica e biliar.
Essas fases sdo: das glandulas salivares, pancreatrica e
biliar.

Essas fases sdo: das glandulas salivares, esofagica e
gastrica.

. Os beneficios do aleitamento materno séao
universalmente reconhecidos. Além da importancia
psicolégica e nutricional, o leite humano tem um
papel imunolégico protetor, principalmente contra
infeccbes de vias aéreas superiores e do trato
gastrointestinal. No leite humano, estdo presentes
imunoglobulinas, lisizoma, lipideos e retinol.

lisizoma, propideos, peptideos bioativos, polissacarideos.
lactofelina, lisozima, lactoferrose.

lisozima, lactoperoxidase, lactoferrina, imunoglobulinas.
fagocitos polimorfonucleares, oligossacarideos
hidrogenados.
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. Em relagido a pneumonia em crianga, assinale a

alternativa incorreta.

Sdo reconhecidos vérios fatores de risco para
pneumonias e entre eles, o fato de ser do sexo masculino
e menor de 1 ano.

O pneumococo é o agente mais comum de pneumonia na
crianga, a partir de 1 més de idade.

Nos recém-nascidos, as pneumonias geralmente tém
como agentes os germes que estdo presentes no trato
genital da mae.

Recém-nascidos que permanecem longo tempo
hospitalizados, submetidos a procedimentos invasivos,
estdo mais sujeitos a infecgdes por Staphylococcus
aureus e outros Gram-negativos ( como Pseudomonas).
Ha maior risco de infecgbes de vias aéreas inferiores em
criangas expostas a determinados poluentes, em
particular, peréxido de aluminio.

A partir do texto abaixo, assinale a alternativa
corresponde ao que se solicita no final do texto.

No tratamento de poliparositose helmintica intestinal
e nao tendo disponivel droga polivalente para
tratamento, devemos fazer uso de droga especifica
para tratar os parasitas intestinais (helmintos) que
tém capacidade migratérias . Estes parasitas sao

tricocefalus e taenia saginata.
ascaris lumbricéides e strongiloides.
oxiurus e ancilostomiedeos.
heminolepis e esquistossoma.
triponema palidum e giardia lamblia.

. Qual a droga de eleicdo, dosagem e efeitos colaterais

mais freqiientes no tratamento de criancas acima dos
2 anos na estrongiloidiase?

Mebendazol ; 100 ml 2 vezes ao dia; dor abdominal e
diarréia.

Pamoato de pirantel: 20 mg/kg/dia durante 3 dias: fezes
coloridas e cefaléia.

Tetramisol; 40 mg dose Unica: nduseas e dor abdominal.
Tiabendazol; 10mg/kg/dia por 2 dias; tontura e anorexia.
Nenhuma das alternativas anteriores.

. Quais as substincias que favorecem a absorcido do

ferro dos vegetais e qual as que inibem a sua
absorgao?

Lactose, frutose, &cido ascorbico favorecem: fitatos,
oxalatos e fosfatos inibem a absorgao.

Fosfatos e lactose favorecem a absorgédo: oxalato e
lactose inibem absorgao.

Oxalato e fitatos favorecem a absorgéo ; acido ascorbico
e frutose inibem a absorgéao.

Oxalato e frutose favorecem a absorgdo; ferro e frutose
inibem a absorgao.

Fitatos, oxalatos e fosfatos favorecem a absorgéo ;actose,
frutose, acido ascérbico inibem a absorgéo.

. Considerando que o RN, se for prematuro ou de baixo

peso ao nascer, apresentara deficiéncia em seus
depdsitos ferrosos, indique a dosagem de ferro
diaria e quando devera ter inicio a sua reposi¢ao.

1,0 mg/kg/dia, iniciando-se a reposicdo aos 2 meses e
permanecendo até os 15 meses.

10,0 mg/kg/dia, iniciando-se a reposi¢do no 82 més e
permanecendo até o 24° més.

5,0 mg/kg/dia, iniciando-se a reposi¢gdo no 122 més e
permanecendo até o 18° més.

20,0 mg/kg/dia, iniciando-se a reposicdo no 2° més e
permanecendo até o 152 més.

15 mg/kg/dia, iniciando-se a reposi¢cdo na 1°? semana e
permanecendo até o 6° més.
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. Com

. A que sindrome

. Na dermatite seborréica,

Quando for necessaria a utilizagdo de um adjuvante
como acido ascérbido para a absorcdo do ferro via
oral, qual a sua dose diaria? Em se tratando de caso
para  hemotransfusdao, qual valor para a
hemoglobulina sérica e qual quantidade de sangue a
repor?

100 mg/dia de acido ascérbido; 15 mli/kg. de sangue a
transfundir.

200 mg/dia de acido ascorbido; 30 ml/kg. de sangue a
transfundir.

50mg/dia de acido ascérbido; 7,5 ml/kg. de sangue a
transfundir.

25 mg/dia de acido ascérbido; 3,25 ml/kg. de sangue a
transfundir.

10 mg/dia de acido ascorbido; 150 ml/kg. de sangue a
transfundir.

relacdo ao refluxo gastroesofagico (RGE),
podemos afirmar que

a grande maioria dos lactentes com RGE irdo necessitar
de exames complementares e medicamentos.

na orientagdo dietética, é recomendado utilizar sempre
uma dieta espessada.

a PHmetria de 24 horas é indicada nos pacientes que
apresentam regurgitagdes e voémitos importantes.

os grupos de risco para doenga de refluxo gastresofagico
sd0 0s neuropatas, as criangas operadas da atresia de
es6fago, os portadores de doengas respiratérias cronicas
e os portadores de hérnia de hiato.

em criangas menores de 1 ano é orientado manté-la
sempre na posigao sentada.

correspondem as seguintes
manifestagdes clinicas em crianga acima de 2 anos:
disuria, polaciuria e urgéncia miccional na auséncia
de bacteremia significativa?

Sindrome da uretra da vélvula portencer.
Sindrome uretral aguda ou da simulagdo
Syndrome).

Sindrome da Infecgdo do trato urinario oculto.
Sindrome de miccional aguda.

Sindrome de Ray.

(Sharm

. O agente etiolégico streptococcus e staphylococcus

estdo implicados no desenvolvimento das seguintes
doengas, exceto

impetigo.

teofoliculite.

ectima.

piedra preta.

abcessos.

nao temos um fator
etiolégico que justifique o seu aparecimento. Porém,
sabemos que as glandulas sebaceas estdo ativadas
fisiologicamente através de um mediador materno.
Indique este mediador considerando a possibilidade
do quadro dermatoldgico se associar a diarréia grave
e queda do estado geral e nomine a provavel
sindrome que corresponde a este quadro.

Androgénio; sindrome de Leiner.

Estrogénio; sindrome de Lyel.

Serotoninérgico; sindrome de Steven-Jhonson.

Cortisol; sindrome Eritema Bolhoso.

Nenhuma das alternativas anteriores.
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Indique qual o agente que esta envolvido quando,
apés o primeiro ano de vida, alguns meninos
apresentam infec¢ao cronica levando a alcalinizacao
da urina, favorecendo o depésito de alguns elementos
e a formacgao de calculo de estruvita.

Ureaplasma.

Clamydia.

Proteus.

Enterococcus.

Stherichiacaolli.

. O medico pediatra, ao realizar exame clinico fisico de

uma crianca e se deparar com a suspeita de
apresentar sindrome de Caffey-Kemp, que conduta
deve tomar?

Denunciar na delegacia mais préxima.

Comunicar o juiz da Vara da Infancia e Juventude.
Comunicar o diagnéstico aos pais da crianga.

Notificar o conselho tutelar para que adotem providencias.
Notificar a unidade de salde mais proxima do domicilio
do paciente para que fagam uma visita domiciliar.

. Para a imunizagao anti-retroviral, até que periodo

maximo podera ser indicada a vacinacao?
Até 3 meses e 29 dias.

Até 11 meses e 29 dias.

Até os 5 meses e 29 dias.

Até os 7 meses e 29 dias.

Até 9 meses e 29 dias.

. Qual a contra indicagao absoluta para uma puérpera

efetuar o aleitamento materno exclusivo e qual o
periodo recomendado para o inicio de aleitamento de
uma puérpera usuaria de drogas declarada?

No primeiro caso, ser portadora do virus da hepatite e, no
segundo caso, estar sem fazer uso de drogas por 24
horas.

No primeiro caso, ser portadora do virus da hepatite-B e,
no segundo caso, estar sem fazer uso de drogas por 72
horas,

No primeiro caso, ser portadora do virus HIV e, no
segundo caso, estar sem fazer uso de drogas por 36
horas.

No primeiro caso, ser portadora do virus HIV e, no
segundo caso, ndo se recomenda a amamentagéo,

No primeiro caso, ser portadora do virus HIV e, no
segundo caso, estar sem fazer uso de drogas por
72horas.

. Quais sdo as principais causas de hipocalcemia em

criangas gravemente doentes?

Acidose, hipofosfatemia e uremia.

Alcalose, anemia, hipocalemia.

Prolactinemia, uso de citrato, uso de dextrogeno.
Septicemia, queimaduras, uso de aminoglicosideo,
alcalose.

Uso de furosemida, doenga pulmonar obstrutiva cronica e
diverticulite.
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Crianca com 4 anos de idade, sexo masculino, é
atendida no posto de saude com queixa de febre alta
(temperatura axilar de até 39,5°C) ha um dia, dor de
garganta, vomitos e dor de cabeca. Ao exame fisico,
encontra-se febril, em bom estado geral, revelando
apenas faringe hiperemiada e adenomegalia cervical.
O pediatra prescreve ampicilina por via oral e solicita
retorno apdés 24 horas. Cerca de 18 horas apés a
crianga retorna com uma erupgdao cutanea
micropapular, localizada em face e tronco, poupando
a regiao perioral, avermelhada e que clareia a digito-
pressdao. O exame da orofaringe demonstra lingua
recoberta por uma camada branca, com areas
hiperemiadas e com hipertrofia de papilas, além de
placas esbranquicadas em amigdalas. O exantema é
mais acentuado nas pregas popliteas, formando
linhas. O diagnéstico clinico mais provavel é

Mononucleose infecciosa.
Enterovirose nao-pdlio.
Escarlatina.

Eritema infeccioso.
Sarampo.

PORTUGUES

Para responder as questdes 21 a 25, leia o seguinte texto.

Atras da porta

Quando olhaste bem nos olhos meus
E o teu olhar era de adeus
Juro que nao acreditei

Eu te estranhei

Me debrucei

Sobre teu corpo e duvidei

E me arrastei e te arranhei

E me agarrei nos teus cabelos
No teu peito (Nos teus pélos)
10 Teu pijama

11 Nos teus pés

12 Ao pé da cama

13 Sem carinho, sem coberta

14 No tapete atras da porta

15 Reclamei baixinho

OCONOARWN-

16 Dei pra maldizer o nosso lar

17 Pra sujar teu nome, te humilhar
18 E me vingar a qualquer preco

19 Te adorando pelo avesso

20 Pra mostrar que inda sou tua

21 S6 para provar que inda sou tua...

. A musica acima, composta por Chico Buarque e

conhecida pela interpretacdo de Elis Regina, nos
mostra um momento

de raiva, em que ele deixou um tapete atras da porta,
para consolar sua amada.

em que ela canta sua dor de um amor que lhe disse,
através de um gesto, adeus.

de tristeza misturado com raiva e um pouco de alegria de
ver seu amor partir.

de despedida, pois, certamente, ela mandou seu amor
embora.

claramente de fim de festa de aniversério, como a prépria
musica diz, quando ele vai embora e ela percebe que se
apaixonou loucamente por ele.

. Assinale a alternativa correta.

Nas linhas 5 a 9, temos uma seqiiéncia de versos que
apresentam um caso de polissindeto.

Nas linhas 5 a 9, temos uma seqiiéncia de versos que
apresentam um caso de assindeto, facilmente de ser
confundido com polissindeto.

Nas linhas 1 e 2, temos um caso de polissindeto. Neste,
caso, 0 sindeto aparece apenas uma vez, podendo ser
chamado de monossindético.

Nas linhas 10 a 14, temos um caso de sujeito oculto, pois
ele ndo esta aparente, mas sabemos que se trata do
personagem que esta partindo.

Nas linhas 10 a 14, temos um caso de assindeto.

. Assinale a alternativa correta. Quanto aos verbos

utilizados na musica, podemos concluir que

todos os verbos estdo no pretérito perfeito do modo
indicativo.

alguns verbos estdo no futuro para indicar a intengao de
dar continuidade a esta histéria, pois ela, apesar de ter
dito adeus, retornara.

se passarmos o verbo ser, presente na linha 2, para o
futuro do pretérito do modo indicativo, teremos o mesmo
sentido, pois o uso dos dois verbos se da
indiscriminadamente na lingua portuguesa.

a maioria dos verbos esta no pretérito perfeito, o que nos
da a interpretacdo de uma histéria ja acabada, se formos
localiza-la precisamente num dado momento do tempo.
tudo esta no passado e agora ela vive bem sem ele.

. Assinale a alternativa correta. Quanto aos conceitos

de oragao subordinada e coordenada,
afirmar que

nas linhas 6 a 8, temos um caso de oragdo subordinada
substantiva aditiva.

nas linhas 6 a 8, temos um caso de oragdo subordinada
substantiva objetiva, pois o objetivo dela é a vinganga.

nas linhas 6 a 8, temos uma oragdo coordenada
assindética aditiva.

nas linhas 6 a 8, temos um caso de oragao coordenada
sindética adversativa, pois ela estd muito contrariada com
a partida de seu amor.

nas linhas 6 a 8, temos um caso de oragao coordenada
sindética aditiva, em que agdes vdo se somando através
da presenca do sindeto “e”.

podemos

. Assinale a alternativa correta. Ainda utilizando os

conceitos de oracao subordinada e coordenada,
concluimos que

nas linhas 3 e 4, temos 0 mesmo tipo de oragao que nas
linhas 6 a 8, em que oragdes vao se somando da mesma
forma.

nas linhas 3 e 4, temos um caso de oragdo coordenada
sindética aditiva oculta, j& que podemos pressupor a
presenga do sindeto “e”.

nas linhas 16 e 17, temos um caso igual ao que temos
nas linhas 6 a 8.

nas linhas 3 a 5, temos 0 mesmo caso de oragdo
subordinada que encontramos em 16 e 17.

nenhuma das alternativas esta correta.
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Observe a seguinte sentenga: “O beijo, amigo, é a
véspera do escarro”. Este é um verso do poema
Versos intimos, de Augusto dos Anjos. Sobre o
excerto, assinale a alternativa correta.

A fungéo da palavra amigo, neste verso, é de adjetivar a
palavra beijo.

Amigo é apenas um vocativo, pois o eu-lirico se dirige ao
leitor chamando-o de amigo.

A fungdo da palavra amigo é constituir uma imagem
serena que serd quebrada com a palavra escarro, pois 0
beijo amigo sucede o escarro.

O escarro é a véspera do beijo amigo, ou ao contrario.
N&o importa quem é a véspera do outro. O sentido ndo
muda.

O sentido ndo muda se tirarmos as virgulas da frase.

Leia atentamente o trecho da cang¢ao “Como nossos
pais”, de Belchior.

“Nao quero lhe falar
Meu grande amor
Das coisas que aprendi
Nos discos...”

. Assinale a alternativa correta.

O eu-lirico ndo pretende contar sobre seu grande amor.

O eu-lirico ndo quer contar ao seu amor sobre coisas que
aprendeu nos discos.

O eu-lirico ndo quer que ougam os discos, pois eles
trazem informagbes que foram censuradas pela ditadura
militar.

Se trocarmos as duas primeiras linhas de posi¢éo entre
si, alteraremos o sentido do texto.

“Meu grande amor” € um objeto direto.

. Retomando o verso de Augusto dos Anjos, citado na

questdao 26 e o trecho de “Como nossos pais”, na
questdo 27, analise as seguintes assertivas e assinale
a alternativa correta.

I. Em ambos os excertos, temos um mesmo caso
que pode causar interpretacdo erréonea pelo
mesmo motivo, diferindo-se apenas pela
pontuacgao entre os excertos.

Il. O sentido esta além da pontuacdo, nestes dois
casos. A falta de virgulas no trecho de “Como
nossos pais” nao atrapalha na interpretacao.

lll. Se formos colocar as virgulas no trecho de
“Como nossos pais”, teriamos o seguinte
resultado: “Nao quero lhe falar, meu grande amor,
das coisas que aprendi nos discos?”

Apenas | esta correta.
Apenas Il est4 correta.
Apenas |l esta correta.
Apenas | e lll estao corretas.
Apenas | e |l estéo corretas.

. Analise as assertivas e assinale a alternativa correta.

I. Coesdao é um elemento que mostra que o texto
esta bem concatenado.

Il. Regéncias e concordancias incorretas quebram a
coesao textual.

lll. A adequac¢ao da linguagem ao tipo de texto esta
ligada a coeréncia.

apenas | esta correta.

apenas |l esta correta.

apenas |l esta correta.

mais de uma assertiva estao corretas.
Nenhuma das assertivas esta correta.

30. Analise as assertivas assinale a alternativa que
destaca as assertivas com erro concordancia verbal.

. Havera elei¢des no ano de 2008. Vote!

Il. Os passaros voaram logo para o Sul. Eles tem
pressa.

lll. Os espacos entre vocé e o céu esta aumentando.

a) Apenas .

b) Apenas Il

c) Apenas lll.

d) Ha mais de uma assertiva com erro de concordancia.

e) Nenhuma das assertivas possui erro de concordancia.

CONHECIMENTOS GERAIS

31. Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa
correta.

I. O aquecimento global é resultado do langamento
excessivo dos gases do efeito-estufa, sobretudo
o diéxido de carbono (CO2), na atmosfera.

Il. A diversidade biolégica esta presente em todas
as paisagens naturais como nos desertos, nas
tundras ou até mesmo nas fontes de agua
sulfurosas.

ll. Para ser alcangcado, o desenvolvimento
sustentavel depende de planejamento e do
reconhecimento de que os recursos naturais sao
infinitos. Esse conceito representou uma nova
forma de desenvolvimento econdmico, que leva
em conta o meio ambiente.

a) Apenas | estd correta.

b) Apenas | e Il estao corretas.

c) Apenas | e lll estdo corretas.

d) Apenas Il e lll estédo corretas.

e) Todas estéo corretas.

32. A carta de intengbes para criacio da Area de Livre
Comércio das Américas (ALCA) foi assinada em 1994
pelos 34 paises americanos (exceto Cuba). O objetivo
é o de eliminar as barreiras alfandegarias na regiao, o
que podera transformar a Alca em um dos maiores
blocos do mundo. No mesmo ano (1994) o Brasil
elegeu seu presidente da Republica. Assinale das
alternativas abaixo aquela que contém o nome do
referido presidente.

a) Itamar Franco.

b) Fernando Collor de Mello.

¢) Fernando Henrique Cardoso.

d) Lula.

e) José Sarney.

33. Pressionado por uma rebelido, pelos EUA e pela
Franca, Jean-Bertrand Aristide, “para evitar um banho
de sangue,” renunciou a presidéncia e partiu para o
exilio. A capital, Porto Principe, foi tomada pelo caos.
Os EUA intervieram mandando tropas para
restabelecer a ordem. A ONU sugeriu que o Brasil
liderasse a forga multinacional da paz que a entidade
resolveu enviar ao pais. Assinale a alternativa que
representa corretamente o pais cujo ex-presidente é
Jean-Bertrand Aristide o qual se refere a noticia.

a) lIraque.

b) Afeganistao.

c) Haiti.

d) Palestina.

e) lIsrael.
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34. Sobre a seguranga nacional e seus assuntos

correlatos, analise as afirmagoes e assinale a
alternativa correta.

I. O deputado estadual e coronel da policia militar,
Ubiratan Guimaraes, foi morto com um tiro em
seu apartamento.

Il. A policia federal prendeu na “Operac¢ao Lacraia”,
no Mato Grosso, Goias e Sao Paulo 32 suspeitos
de participar de esquemas de grilagem de terras,
fraudes em cartérios e crimes contra o Sistema
Financeiro.

lll. Na “Operacao Diluivio”, a policia federal prendeu
em oito estados, 95 pessoas acusadas de integrar
0 que, segundo o 6rgdo, é o maior esquema de
fraude em importacées no Brasil, responsavel
pela sonegagido de cerce de R$ 500 milhdes em 5
anos.

Apenas | esta correta.
Apenas | e |l estéo corretas.
Apenas | e lll estao corretas.
Apenas |l e lll estao corretas.
Todas estéo corretas.

. Assinale, das alternativas abaixo, aquela que NAO
representa uma conseqiiéncia do aquecimento global.
Intensificacdo do efeito estufa.

Desertificagdo de algumas areas.

Derretimento das geleiras da Antartida.

Aumento do buraco na camada de ozénio.

Elevacdo da temperatura em alguns pontos da Terra.

. “Com sua retdérica arrogante e a emergéncia de novos
governos de esquerda ou centro-esquerda no
continente, 0 governo norte-americano perdeu a mao
na regiao. Mas ainda conta com poderosos fatores de
influéncia, como os tratados de livre-comércio e a
chamada cooperacao militar.” Le Monde Diplomatique
Brasil — Dezembro/2007. Sobre o tema e seus
assuntos correlatos, analise as afirmacdes a seguir e
assinale a alternativa correta.

. A rejeicao das politicas neoliberais tem levado ao
poder coligagcbes de esquerda, radicais ou
moderadas, marcando a independéncia da
América Latina em graus diversos.

Il. Apesar do bloqueio econdmico imposto pelos
Estados Unidos que sofre, Cuba faz parte do
acordo.

lll. Com a globalizagio da economia mundial, a
formacédo de blocos econdmicos é inevitavel para
as economias dos paises. Os blocos podem
proporcionar reducdo nas tarifas alfandegarias,
facilitam a circulagdo de mercadorias e pessoas,
além de fomentar o desenvolvimento de infra-
estrutura nos paises participantes.

Apenas | esta correta.
Apenas Il est4 correta.
Apenas |l esta correta.
Apenas | e Il estao corretas.
Apenas | e lll estao corretas

. “Estou muito feliz”, resumiu José Padilha, diretor de

“Tropa de elite”, sobre a sensag¢ao de ganhar o
Prémio no Festival de Berlim, na Alemanha.” G1 -
Cinema. Disponivel em <http://g1.globo.com>, com
adaptacgoes. Sobre o tema e seus assuntos correlatos,
assinale a alternativa incorreta.

O filme Tropa de Elite era originaimente um
documentério, derivado do filme Onibus 174, do mesmo
diretor, que tem como um de seus temas principais o
Bope — Batalhdo de Operagbes Policias Especiais.

Apesar de inimeras criticas que o filme recebeu no Brasil,
inclusive chegando a ser considerado um filme facista que
fez uma apologia a violéncia, Tropa de Elite, com apenas
elogios, foi vencedor do festival de Berlim.

Apesar de mal interpretado por alguns veiculos de
comunicagdo, a mensagem do filme é a explicagdo de
como o Estado corrompe os cidaddos e os incita a
violéncia.

O sucesso inicial do filme se deu por conta do mercado
pirata de DVDs. Estima-se que mais de dez milhdes de
pessoas tenham assistido a versdo nao-oficial da
produgao.

Apesar de Tropa de Elite ter perdido a chance de disputar
a estatueta do Oscar em 2008, o filme ainda pode
concorrer em outras categorias do Oscar.

. Sobre a economia brasileira e seus assuntos

correlatos, assinale a alternativa correta.

Muito embora o chamado “risco Brasil” tenha caido
significativamente em decorréncia da politica econdmica o
Fundo Monetario Internacional ainda nao exige do
governo a geragdo de superavits primarios, o que reduz
profundamente a capacidade de investimento publico em
setores que podem gerar crescimento do Produto Interno
Bruto.

O Produto Interno Bruto (PIB) representa a soma (em
valores monetérios) de todos os bens e servigos finais
produzidos em uma determinada regido durante um
periodo determinado.

O Produto Interno Bruto (PIB) possui a caracteristica de
ser um indicador utilizado na macroeconomia cujo
objetivo é constituido em mensurar a atividade econémica
de uma determinada regido.

A economia nordestina, embora ja tenha passado pela
etapa em que, sem a agao estimulante de fatores
externos, dificilmente poderia lograr uma taxa de
crescimento que fosse satisfatério. Hoje, apds os
incentivos publicos destinados a regido, pode-se afirmar
que tal economia ja pode caminhar com suas “préprias
pernas”, podendo ser comparada em igualdade com as
regioes sul e sudeste brasileiras.

O Banco Nacional de Desenvolvimento e Social (BNDES)
é um 6rgao vinculado ao Ministério do Desenvolvimento,
Industria e Comércio Exterior e tem como objetivo apoiar
empreendimentos que contribuem para o}
desenvolvimento do pais.
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39. “Apés quase meio século a frente do poder em Cuba,

o ditador Fidel Castro, 81, renunciou a Presidéncia
nesta terca-feira. Ele afirmou que néao aceitara cumprir
um novo mandato ap6s a reunido do Parlamento
cubano”. Disponivel em
<http://www1.folha.uol.com.br/folha/mundo/ult94u373

788.shtml> Acesso em 19/02/2008. Sobre o tema e
seus assuntos correlatos, analise as afirmativas a
seguir e assinale a alternativa correta.

Logo apéds a rentincia de Fidel Castro a Presidéncia
de Cuba, os Estados Unidos declararam em imprensa
nacional que cessariam o embargo econdémico, ja que
o principal empecilho dos EUA em relagdo a Cuba era
o proéprio Fidel Castro.

Dispositivos como os previstos na lei Helms-Burton,
de 1996, que endureceu o bloqueio econémico com
adocdo de medidas restritivas comerciais e
financeiras, a Havana estabelece que, enquanto um
membro da familia Castro estiver no poder, o
presidente dos EUA nao podera promover o fim da
medida coercitiva.

Apdés a renuncia de Fidel Castro, o Instituto de
Pesquisa Econdmica Aplicada (IPEA) afirmou que,
apos a analise de dados das relagdes comerciais do
Brasil com Cuba, a renilincia ndo teria nenhum
impacto nas exportacdes brasileiras.

. Fidel Castro pode ser comparado com icones da
histéria latino-americana como José de San Martin e
Simon Bolivar, no entanto, “libertador da América”, o
jovem revolucionario se tornou um ditador a partir do
momento em que suas acdes passaram a ter como
objetivo a sua eternizag¢do no poder.

A palavra democracia vem do grego e significa poder
do povo. Conota uma idéia de poder do povo e nao
pelo povo. Uma sé pessoa ou até mesmo um grupo
podem estar no poder que ainda se configura uma
democracia. Sua caracteristica fundamental é que o
préprio povo escolha o individuo ou grupo que
governa e que controle esse governo.

O numero de afirmativas corretas é

aorwN~

40. Sobre a tabela abaixo e seus assuntos correlatos,
assinale a alternativa correta.

RANKING PAIS VALOR IDH
1° Islandia 0,968
2° Noruega 0,968
3° Australia 0,962
8° Japao 0,953

12° EUA 0,951
20° Italia 0,941
38° Argentina 0,869
46° Uruguai 0,852
51° Cuba 0,838
67° Russia 0,802
70° BRASIL 0,800

a) A tabela indica o indice de Desenvolvimento Humano que
é medido na escala de 0 (zero) a 1 (um), sendo que os
paises que possuem um valor entre 0,500 a 0,799 séo
classificados como detentores de um indice de
desenvolvimento humano médio.

b) O Brasil, desde 2000, figura entre os paises que possuem
um indice de desenvolvimento humano classificado como
alto.

c) De acordo com os dados da tabela, com exceg¢édo do
Brasil, Russia, Cuba, Uruguai e Argentina, os paises
listados possuem um indice de desenvolvimento humano
classificado como alto.

d) Uma das varidveis do IDH é a saude, considera a
esperanga de vida ao nascer. Tal variavel é de extrema
importancia na classificagdo dos paises, uma vez que, a
partir dele podemos inferir quais as condi¢bes de saude
publica, investimentos publicos e assisténcia social que
um pais possui.

e) O IDH é um indicador exclusivamente quantitativo.

INFORMATICA

41. Qual das alternativas abaixo possui somente nome de
softwares usados para envio instantineo de
mensagens (CHAT)?

a) Amsn, Gaim, Kopete.

b) Amsn, Kopete, le MSN.

c) Msn, Pidgin, Mozilla Thunderbird.
d) Msn, Gaim, Outlok.

e) Msn, Aim, Mozila Msn.

42. Dentre as alternativas abaixo, identifique um tamanho
de memdria RAM, facilmente encontrado em
computadores (estagées de trabalho) convencionais.

a) 256 MB.
b) 80 GB.
c) 120 GB.
d) 160 GB.
e) 200 GB.

43. Usando um cliente de e-mail, para habilitarmos o
envio dos mesmos, devemos configurar um servidor
que nos fornece um protocolo. Tratando somente de
envio de e-mails, qual dos protocolos abaixo é
utilizado?

POP.

MSN.

SMTP.

FTP.

SSH.
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RASCUNHO

44. Qual das alternativas abaixo somente possui nome de
clientes de e-mail?

a) Outlook, Kmail, Mozilla Thunderbird.

b) Outlook, Kmail, Internet Explorer.

c) Kmail, Mozilla Thunderbird, Internet Explorer.

d) Outlook, MasMail, Mozilla Thunderbird.

e) Nenhuma dentre as alternativas esta correta.

45. Utilizando o Microsoft Windows XP professional,
versao portugués Brasil, instalagio padrao, ao
pressionarmos o conjunto de teclas ALT + ESC qual
sera a tarefa executada pelo sistema operacional?
(obs.: O caractere + serve somente para fins de
interpretacao.)

a) A janela em foco sera fechada.

b) O Windows Explorer sera aberto.

¢) Uma nova pasta seré criada.

d) O menu iniciar em seguida desligar sera aberto.

e) Serao percorridos os itens (programas) na ordem em que
foram abertos.

MATEMATICA

46. Quantos cubos de 1cm de aresta cabem em um cubo
cujo volume é 1 litro?

a) 1.

b) 10.

c) 100.

d) 1000.

e) 10000.

47. Uma pilha com 20 jornais iguais, de 60 paginas cada
um, tem 7,4Kg. Quantos quilogramas tem um outra
pilha com 50 jornais iguais de 96 paginas cada um?

a) 7,4

b) 14,8.

c) 21,6.

d) 29,6.

e) 328.

48. Calcule o angulo convexo formado pelos ponteiros de
um relégio que marca onze horas e vinte minutos.

a) 180°.

b) 170°.

c) 160°

d) 150°

e) Nenhuma das alternativas.

VT

49. A expressio (0,5%) - (EJ é equivalente a qual
poténcia de base 2?

a) 27,

by 277.

o 27%.

d 27°.

e) 27,

50. Temos que o maximo divisor comum entre os
numeros naturais x e y é x. Dessa forma, podemos
concluir que

a) X ouyéum namero primo.

b) x é mdltiplo de y.

c) vy édivisor de x.

d) y édivisivel por x.

e) x édivisivel pory.




